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1. (Eear 2019) Considere quatro esferas metdlicas idénticas, A, B, C e D, inicialmente separadas entre si. Duas delas, B
e D, estdo inicialmente neutras, enquanto as esferas A e C possuem cargas elétricas iniciais, respectivamente, iguais a
+3Q e —Q. Determine a carga elétrica final da esfera C apds contatos sucessivos com as esferas A, B e D, nessa ordem,
considerando que ap6s cada contato as esferas sdo novamente separadas.
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2. (Cftmg 2018) Duas esferas condutoras idénticas, inicialmente neutras, encontram-se suspensas por fios inextensiveis
eisolantes. Sobre elas, um jato de ar seco, perpendicular ao plano da figura, é langado durante um determinado tempo.

Intarbits®

Apos esse procedimento, observa-se que ambas as esferas estdo fortemente eletrizadas, e, quando o sistema alcanca
novamente o equilibrio estatico, as tensdes nos fios e as esferas se

A alternativa que completa, respectivamente, as lacunas acima é:

a) diminuiram e atrairam
b) diminuiram e repeliram
¥ aumentaram e repeliram
d) aumentaram e atrairam

3. (Ufrgs 2018) Uma carga positiva Q é aproximada de uma esfera condutora isolada, eletricamente neutra. A esfera é,
entdo, aterrada com um fio condutor.

Se a carga Q for afastada para bem longe enquanto a esfera estd aterrada, e, a seguir, for desfeito o aterramento, a
esfera ficara .

Por outro lado, se primeiramente o aterramento for desfeito e, depois, a carga Q for afastada, a esfera
ficara

A alternativa que preenche corretamente as lacunas do enunciado acima, na ordem em que aparecem, é:

a) eletricamente neutra — positivamente carregada

J{ eletricamente neutra — negativamente carregada

c) negativamente carregada — eletricamente neutra

d) positivamente carregada — negativamente carregada
e) negativamente carregada — positivamente carregada
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4. Duas pequenas esferas condutoras idénticas estdo eletrizadas. A primeira esfera tem carga +2Q e a segunda tem
carga +6Q. As duas esferas estdo separadas por uma distancia d, e a forca elétrica entre elas é Fi.

Em seguida, as esferas sdo colocadas em contato e depois separadas por uma distancia 2d.

Nessa nova configuracdo, a forca elétrica entre as esferas é F,. Entdo, a relagdo entre as forcas F1 e F2 é:

A Fl = 3F2

b) F1 = F/12
c)F1=F/3
dFi=4.F;
e)Fi=F

DISSERTATIVAS

5. Trés pequenas esferas idénticas, carregadas com a mesma carga Q, encontram-se alinhadas conforme a figura.
A esfera A exerce sobre B uma forca elétrica Fag de médulo 36.107 N.
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a) Calcule o modulo de Q;

b) Calcule o médulo Re da forga elétrica resultante sobre a esfera C, devido a presenca de A e B.
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2. Duas cargas idénticas, Q; = Q; =+ 4 uC, encontram-se fixas nos vértices de um triangulo conforme a figura.
Determine o vetor forga elétrica resultante Fr sobre uma carga de prova q = + 1 puC colocada no 32 vértice do
triangulo, representando esse vetor na figura e calculando seu médulo.

Dados: cos 30°=0,9; cos60°=0,5; cos 120°=-0,5

Fo=Fy= 90° 4165116 ¢ | 36.46730
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£ Desafio Esta questdo so deverd ser feita por quem jd terminou toda a prova, inclusive a de Biologia, e vale 1,5 ponto extra
se estiver completamente correta. Quem ndo a fizer, ndo perde nada.
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(Fuvest 2019) Trés pequenas esferas carregadas com carga positiva Q ocupam os vértices de um triangulo, como
mostra a figura. Na parte interna do triangulo, esta afixada outra pequena esfera, com carga negativa q.

As distancias de q as outras trés cargas podem ser obtidas a partir da figura.

Sendo Q=+2.10"C, q=—2.10"C e d = 6 m, determine 0 mddulo Fr da forga elétrica resultante sobre a carga q.
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